
 

Ministerstvo práce a sociálních věcí, Na Poříčním právu 1, 128 01 Praha                                               1/2 
Viktorie Plívová, vedoucí tiskového oddělení, tel.: 221 922 809 
e-mail: viktorie.plivova@mpsv.cz 
www.mpsv.cz 

 

 
Tisková informace                                                  Praha 28. června 2011 

 
Materiály MPSV  

předkládané na jednání Vlády ČR 29. června 2011 

 

 

Ministerstvo práce a sociálních věcí předloží na jednání Vlády České republiky ve středu 
29. června 2011 tři materiály: 

 
 

 Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 262/ 2006 Sb., zákoník práce, ve znění 
pozdějších předpisů, a další související zákon 
(předkládáno s rozpravou) 

 Návrh nařízení vlády o zavedení letního času v letech 2012 až 2016 
(předkládáno s rozpravou) 

 Opatření MPSV ke zlepšení adresnosti a účelovosti vyplácení sociálních dávek a 
optimalizaci procesů LPS 
(předkládáno pro informaci) 

 

 
 

1. Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve 
znění pozdějších předpisů, a další související zákon 

 

Hlavním cílem návrhu je reagovat na Programové prohlášení vlády České republiky ze 
dne 4. srpna 2010, které vytýčilo úkol navrhnout „úpravy zákoníku práce, které povedou 
k větší flexibilitě pracovněprávních vztahů a k vyšší motivaci zaměstnavatelů při vytváření 
nových pracovních míst“.  
 
V Programovém prohlášení je výslovně zmíněno zvýšení rozsahu hodin pro dohody o 
provedení práce, dále uvolnění podmínek pro opakované uzavírání pracovního poměru 
na dobu určitou, úprava výše odstupného ve vazbě na počet odpracovaných let u 
zaměstnavatele, a dále zavedení pružnějšího konta pracovní doby, rovněž je 
předpokládáno posouzení zkušební doby tak, aby bylo možné sjednat zkušební dobu 
delší než 3 měsíce. Některé další věcné úpravy jsou rovněž inspirovány náměty 
formulovanými panelem expertů, který působil při Ministerstvu práce a sociálních věcí 
v letech 2008 a 2009. Tyto úpravy se navrhují současně s reakcí na nález Ústavního 
soudu, vyhlášený pod č. 116/2008 Sb., který zásadně ovlivnil úpravu pracovněprávních 
vztahů v základních systémových přístupech. Zákoník práce byl rovněž podroben 
celkové revizi z hlediska vyjádření kogentních a dispozitivních ustanovení.  
 
 

2.  Návrh nařízení vlády o zavedení letního času v letech 2012 až 2016 
 

Důvodem předložení návrhu nařízení vlády je transpozice směrnice Evropského 
parlamentu a Rady 2000/84/ES ze dne 19. ledna 2001 o úpravě letního času (dále jen 
„směrnice“), která zavadí pro členské státy EU jednotná pravidla pro stanovení 
konkrétních dat začátku a konce letního času.   
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Jednotná pravidla pro stanovení letního času se na úrovni ES uplatňují od roku 1981 
prostřednictvím několika směrnic ES. Ale až ve směrnici 2000/84/ES se stanovila 
jednotná pravidla pro určení letního času pro členské státy EU na dobu neurčitou 
(počínaje rokem 2002) s tím, že Evropská komise každých pět let zveřejní v Úředním 
věstníku Evropské unie sdělení obsahující časový plán s daty, ke kterým bude období 
letního času začínat a končit v následujících pěti letech. Evropská komise dne 17. 3. 
2011 zveřejnila uvedené sdělení pro období let 2012 až 2016 (2011/C 83/06).  
 
V České republice se letní čas trvale zavedl v roce 1979 nařízením vlády. K vydání 
nařízení vlády o zavedení letního času je vláda zmocněna zákonem č. 54/1946 Sb., o 
letním čase. V ustanovení § 1 cit. zákona je vláda zmocněna, aby nařízením zaváděla 
odchylkou od středoevropského času letní čas a určovala jeho počátek a konec. Poslední 
účinné nařízení vlády č. 420/2006 Sb., upravuje zavedení letního času pro období let 
2007 až 2011. 
 
Letní čas se uplatňuje ve všech evropských státech s výjimkou Běloruska, Islandu, 
Grónska a norských ostrovů Jan Mayen a Svalbard. Na základě rozhodnutí prezidenta 
Ruské federace z února letošního roku se letní čas bude v tomto státě uplatňovat 
celoročně (tj. v říjnu t.r. se nepřejde na zimní čas).   
 
 
 

3. Opatření MPSV ke zlepšení adresnosti a účelovosti vyplácení sociálních 
dávek a optimalizaci procesů LPS 
 

Vláda ČR se ve svém programovém prohlášení mj. zavázala optimalizovat výdaje 
na sociální dávky tím, že zajistí jejich efektivní čerpání a v maximální míře zamezí jejich 
zneužívání. Ministerstvo práce a sociálních věcí, proto průběžně přijímá opatření 
naplňující tento cíl. 

Jedním z opatření na úseku zlepšení adresnosti a účelnosti vyplácených sociálních 
dávek je optimalizace procesů Lékařské posudkové služby (LPS).  V rámci činností LPS 
jsou prováděny výplaty sociálních dávek, které mají dlouhodobě rostoucí trend, 
k neúměrnému nárůstu výdajů významně přispívá skutečnost, že část těchto výdajů je 
vyplácena neoprávněně. V souvislosti s tímto stavem je proto nezbytné provést vnitřní 
opatření v činnosti veřejné správy, která zajistí lepší adresnost, účelnost a efektivnost 
vynakládaných veřejných prostředků.  

V této souvislosti MPSV připravuje realizaci zadávacího řízení nadlimitní veřejné zakázky, 
jejímž předmětem je implementace nástroje pro detekci podvodných, zneužívajících 
a chybných případů v procesu posuzování žádostí o sociální dávky, na jejichž výplatu má 
vliv činnost LPS. 
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